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Také tyto práce pokračují bez vět-
ších obtíží a oproti harmonogramu jsou 
prozatím dokonce v mírném předstihu. 
Do mnoha míst Petříkova však vnesly 
značný pracovní ruch a vyžádaly si čet-
ná dopravní omezení. 

„Třebaže se obě dodavatelské fir-
my ze Sdružení Petříkov snaží, aby je-
jich činnost narušila běžný život v obci 
co nejméně, realizace tak rozsáhlého 
projektu se našich občanů samozřej-
mě značně dotýká. Ať už jde o hluk, 
prašnost či zvýšený provoz nákladních 
vozů,“ říká starosta Miloš Kačírek. „Tím-
to bych tedy rád poprosil všechny oby-
vatele o trpělivost a pochopení. Mys-
lím, že budoucí pohodlí nám všechny 
dočasné komplikace plně vynahradí,“ 
dodává starosta.

Zastupitelé samozřejmě dál pracují 
i na přípravě projektu, který by podobně 
řešil také otázku kanalizace i vodovodu 
v Radimovicích. Veškerá projektová 
dokumentace je již připravena a jsou 
obesílány dotčené orgány k vyjádření 
pro potřeby zahájení stavebního řízení. 
Obec nyní monitoruje možnosti výběru 
vhodného dotačního titulu.

Věřme, že se podaří získat potřebné 
finanční prostředky i na tento projekt. 
O vývoji situace vás budeme i ve zpra-
vodaji samozřejmě informovat. 

Kolem výstavby vodovodu a kana-
lizace v Petříkově se však i po zahájení 
prací stále objevuje množství otázek. 
Zdá se, že lidem ještě není vše zcela 
jasné. Proto také uvádíme okruh nej-
častějších otázek i odpovědí.

Proč mám platit za připojení?

Z celkového finančního objemu 
potřebného k úplnému dokončení 
výstavby kanalizace a vodovodu obec 
obdržela dotaci ve výši 73%. Zbývající 
část, tedy 27% , musí Petříkov uhra-
dit sám. Jde o tzv. finanční spoluúčast 
obce na projektu. Oněch 27% zna-
mená v našem případě částku přesa-

hující 16 milionů korun! Spoluúčast 
občanů je tedy nezbytná. Každý tak 
přispívá na realizaci celého projektu. 
(Termín „připojovací poplatek“, který 
byl uveden v minulém čísle zpravo-
daje byl možná poněkud zavádějící.)

Komu příspěvek platím?
Příspěvek je hrazen v plné výši obci.

Mohu si zaplatit pouze ka-
nalizaci?

Z důvodu velkého rozsahu výstav-
by, zejména prováděných výkopo-
vých prací, je výše příspěvku nasta-
vena tak, aby bylo výhodné napojit 
nemovitost na kanalizaci a vodovod 
současně. Zároveň tím chceme pře-
dejít zbytečným dalším zásahům 
do místních komunikací. 

Nemovitost tedy sice pouze 
na kanalizaci připojit lze, ale příspěvek 
zůstává stejný.

Co když nemám zájem o ka-
nalizaci ani vodovod?

Napojení na kanalizaci je ze zá-
kona povinné pro majitele nemovi-
tostí označených číslem popisným 
a číslem evidenčním, kteří objekt ce-
loročně užívají. V případě vodovodu 
je připojení na rozhodnutí každého 
jednotlivého vlastníka nemovitosti.

Co vše je zahrnuto v zapla-
ceném příspěvku?

Jak jsme uvedli již v minulém čís-
le zpravodaje, v příspěvku je zahrnuto 
vyřízení stavebního povolení a ná-
sledná kolaudace. Dále pak projekt 
přípojky, geodetické zaměření skuteč-
ného provedení přípojky (u vodovo-
du pouze veřejná část), přečerpáva-
cí šachta včetně čerpadla a veřejné 
přípojky k šachtě a vodoměr. Ve vý-
jimečných případech i vodoměr-
ná šachta (pokud nelze vodoměr  
umístit v domě, nebo je připojovaná 
nemovitost vzdálena více než 10 m 
od hranice pozemku). 

Nejsem si jistý, do které ko-
lonky v tabulce patřím. 
Co mám dělat?

Obraťte se na starostu obce Milo-
še Kačírka (tel.: 724 191 865, e-mail: 
milos.kacirek@obecpetrikov.cz). 

Mám pozemek určený 
k výstavbě. Musím zaplatit 
i v tomto případě?

Důležité je, zda lze takový poze-
mek v současné době napojit na bu-
dované hlavní kanalizační a vodovod-
ní řady. Pokud ano, je další rozhodnutí 
na každém vlastníkovi. Doporučuje-
me zvážit, v jakém časovém horizon-
tu bude pozemek využit k výstavbě. 
Je také nutno počítat s tím, že na-
pojení budoucího rodinného domu 
na kanalizaci bude povinné a bude 
dražší (viz tabulka).

Postup je tedy následující:
1) Příspěvek 40 000,- Kč uhra-

dím. V tomto případě musím s obcí 
uzavřít smlouvu o smlouvě budoucí 
o zřízení věcného břemene (týká se 
uložení kanalizační přípojky a přečer-
pávací šachty, která bude v majetku 
obce, na váš pozemek) a poté uzavřít 
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Výstavba kanalizace a vodovodu v plném proudu
V těchto dnech již v Petříkově naplno běží práce také na výstavbě obecní kanalizace a vodovodu. 
Budování kanalizace bylo zahájeno u Pivovarského rybníka směrem do obce. Zároveň začali stav-
baři pracovat i na státní silnici od lesa Babák směrem na Radimovice.
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s obcí smlouvu, v níž bude garanto-
váno, že za uhrazený příspěvek v bu-
doucnu při zahájení vlastní výstavby 
rodinného domu pro vás obec doda-
tečně zajistí geodetické zaměření sku-
tečného provedení přípojky, přečerpá-
vací šachtu včetně čerpadla a veřejné 
přípojky k šachtě a vodoměr. 

2) Příspěvek hradit nebudu. 
V tomto případě je třeba počítat, 
že při zahájení následné výstavby 
na pozemku zaplatím 60 000,- Kč 
a kanalizační přípojku s přečerpávací 
šachtou i čerpadlem budu hradit ze 
svého.

Do kdy je nutné příspěvek 
uhradit?

Příspěvek je nutno uhradit nejpoz-
ději do 31. 3. 2011.

Jakým způsobem bude pla-
cení příspěvku prováděno? 

Příspěvky bude možno zapla-
tit jednak v hotovosti v úředních 
dnech přímo na obecním úřadě 
nebo převodem na účet obce. Čís-
lo účtu: 43-7828880257/0100, 
variabilní symbol: 800, specifický 
symbol: číslo popisné nebo číslo 
evidenční nebo číslo pozemku (dle 
druhu nemovitosti).

Jak vysoké bude vodné 
a stočné?

Na tuto otázku nemohli zastupi-
telé odpovědět v den konání veřejné 
schůze. Vše totiž záleželo na strate-
gickém rozhodnutí ve věci budoucího 
provozovatele. V úvahu přicházely cel-
kem tři varianty:

1) Provozovatelem vodovodu 
a kanalizace by byl soukromý subjekt.

2) Provozovatelem vodovodu by 
byl soukromý subjekt a kanalizaci by 
spravovala obec.

3) Provozovatelem vodovodu i ka-
nalizace by byla obec.

Z těchto tří variant vybrali zastupite-
lé na svém zasedání dne 16. 9. 2010 
variantu poslední. Provozovatelem vo-
dovodu i kanalizace bude tedy obec. 
Z hlediska administrativního i technické-
ho zajištění bude sice tato varianta pro 
obec náročnější, ale příznivý je finanční 
dopad ve formě stočného a vodného 
pro občany. V případě provozování sítí 
soukromým subjektem bychom neměli 
možnost jakkoliv ovlivnit výběr vodného 
a stočného. Do výše poplatků by navíc 
provozovatel automaticky zahrnul  i ně-
které vlastní náklady spojené s provozem. 

Při dnešních cenách by tedy vod-
né u nás činilo cca 33,-  Kč/m3 a stoč-
né formou paušálu cca 1080,- Kč/na 
osobu a rok.

Pro příklad uvádíme i ceny vodné-
ho a stočného v okolních obcích. 
Velké Popovice: 
vodné: 33,- Kč/m3, stočné: 1840,- Kč 
na osobu a rok. 
Kunice: vodné 35,- Kč/m3 a stočné 
1320,- Kč na osobu a rok.

Obě tyto obce jsou zároveň pro-
vozovateli kanalizace i vodovodu. Ten 
kdo poctivě vyvážel svoji jímku, tak díky 
novým sítím ušetří minimálně 60 %  
současných finančních nákladů.

Jsem ve finanční tísni, je 
možné příspěvek uhradit 
na splátky?

Ve výjimečných případech to mož-
né je. Je třeba podat písemnou žá-
dost a zaslat ji obecnímu úřadu.

Jaké technické náležitosti je 
třeba splnil?

Důležitá je včasná připravenost 
elektrického připojení čerpací sta-
nice. V případě zájmu o odbornou 
pomoc s přípravou elektrického při-
pojení je možné kontaktovat pana 
Milana Bartáka z Velkých Popovic 
(tel.: 602 294 447) nebo na pana 
Bohuslava Hlaváčka z Kunic (tel.: 
602 204 995), kteří všechny tyto prá-
ce po dohodě provedou.
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PETŘÍKOVSKÝ PETRŮV ZDAR

Naší hlavní starostí a vlastně i ko-
níčkem je chov a krmení ryb a péče 
o rybníky, které jsou v našem revíru 
celkem čtyři. Kolem nich je třeba pra-
videlně prořezávat náletové dřeviny, 
čistit je od padlých stromů, ošetřovat 
jejich dno i břehy. 

Hodně práce nám bohužel často 
přidělávají i lidé, kteří do vody i kolem 
ní bezohledně pohazují nejrůznější 
odpad – plechovky, lahve, často i ne-
funkční domácí spotřebiče nebo vraky 
automobilů. Lidská bezohlednost sku-
tečně nemá meze.

Někdy míváme všichni opravdu 
vztek. Nejen kvůli tomu, že nám úklid 
nepořádku dá dost zabrat, ale hlavně 
z toho důvodu, že jsme proti tomuto 
druhu vandalství zcela bezmocní. 

Nejtvrdší práce nás pak pravidel-
ně čeká v zimě, kdy musíme rybám 
zajistit pod ledem dostatek kyslíku. Při 
velkých mrazech, jako třeba loni, bylo 
nutné na všech rybnících prosekávat 
a prořezávat ledy až desetkrát denně. 
Této práci se mohli plně věnovat pou-
ze tři z nás. Střídali jsme tedy od rána 

do večera. Když jeden skončil, po pár 
hodinách musel nastoupit další. Ce-
lou zimu jsme se skutečně měli co 
ohánět. Samotným prořezáním ledu 
totiž práce u vody zdaleka nekončí. 
Z díry se musí nejprve všechen led 
vyházet ven a potom je třeba lopa-
tami pod hladinu nahnat vzduch 
a rybník co nejlépe provzdušnit. Po-
kud se cokoliv třeba jen jednou za-
nedbá nebo ošidí, hrozí, že ryby za-
mrznou. Po úhynu jednoho či dvou 
kusů může řetězovou reakcí nakonec 
vyhynout i celý rybník.

Když se nás kamarádi a souse-
dé ptají, co máme z toho, že jsme 
se dali „k rybářům“, nemusí určitě 
nikdo z nás dlouho uvažovat o od-
povědi. Radost máme totiž nejen 
z pěkných výlovů a úlovků, ale taky 
z minimálního úhynu v našich ryb-
nících. Těší nás i to, že kolem vody 
a rybaření se pohybují lidé,  kteří rádi 
přiloží ruku k dílu, když je potřeba. 
Skvělou atmosféru také mívají i pravi-
delné závody, které pořádáme každo-
ročně při zahájení každé nové sezóny.

Mrzí nás však to, že si mnozí lidé 
pletou rybníky se sběrným dvorem, 
kam správně patří většina odpadu, 
který lovíme z rybníků. A taky nezájem 
dětí o rybaření a vše, co s ním souvisí. 
Virtuálně u počítače by si možná zary-
bařily, ale do přírody je to moc neláká. 
Dřív to bývalo jinak. S dědou nebo tá-
tou vyráželi k vodě už malí kluci a hol-
ky. Získávali tak úplně přirozeně vztah 
k tomuto koníčku i přírodě obecně. 
A jako samozřejmost vnímali i fyzickou 
práci, která k rybaření patří.

Vrásky na čele nám samozřej-
mě dělají i pytláci, kteří loví bez 
povolení a klidně i v chovných ryb-
nících, kde jim nad hlavou visí 
cedule se zákazem chytání ryb.
Myslím, že řada místních lidí si ani 
neuvědomuje, jaká krása a jaké bo-
hatství se skrývá pod hladinou našich 
rybníků i kolem nich. Náš revír je sku-
tečně plný nádherných a zdravých 
ryb, což dnes není ani zdaleka samo-
zřejmé.

Potvrzují nám to mnozí hosté, co 
si přijedou do petříkovského revíru užít 
chytání. Pochvalují si nádhernou příro-
du, pohodu a klid, který si tady opravdu 
vychutnávají. Úlovek je prý pro ně až 
ona pověstná „třešnička“ na závěr. Ne-
vadí jim, že vážili cestu mnoha desítek 
kilometrů.

Ale ono už to tak bývá, že když má 
člověk cokoliv za humny, bere to jako 
normální a obyčejnou věc.

Vít Bardon
Rybáři Petříkov

Rybářů v Petříkově sice není mnoho, jejich organizace čítá pouze 15 
členů. Po celý rok je však za nimi vidět pěkný kus práce. Místní rybáři 
totiž nevysedávají jen s prutem u vody, jak si mnozí myslí. Potvrzuje 
to i příspěvek Víta Bardona.
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Od října totiž mateřské centrum 
pořádá nejen pravidelný středeč-
ní program určený především pro 
nejmenší občánky Petříkova, Radi-
movic ale i okolích obcí. Stále větší 
oblibu získávají i nejrůznější výtvarné 
a tvořivé kurzy určené celým rodinám 
a seniorům.

Hned první den měsíce října se 
celé odpoledne v centru pilně palič-
kovalo (v hojném počtu přišly holčič-
ky, maminky i babičky). Většina z nich 
se těší, že s krajkářkou Barčou bude 
s herdulí a paličkami pokračovat již 
na další lekci. Žádnou obavu však ne-
musí mít ani úplné začátečnice. 

Základní vybavení pro paličková-
ní mohou krajkářky zakoupit přímo 
na akci. Místo v kurzu je však dobré si 
předem zarezervovat.

Totéž platí i pro další program Lo-
dičky, který stále získává na popularitě.

Středa 13. 10. 18 hodin Šperky 
z Cernitu (nebo Fimo).

Kateřina z Tehova ukáže všem zá-
jemcům o výrobu originálních šperků, 
jak na to. Cernit je polymerová hmo-
ta, barvy se dají navzájem mísit. Cer-
nit se dá kombinovat i s dalšími ma-
teriály, které snesou teplotu 110°C. 
Po vypečení v troubě je výrobek hoto-
vý a dá se použít nejen jako šperk, ale 

i pro rukojeť lžičky, potažení krabiček, 
spony do vlasů, rámečky atd.

Zvány jsou i úplné začátečnice.
Vstup 150 Kč.

Neděle  24. 10. 15 hodin  Stra-
šidýlkový Halloween pro nejmenší 
děti do 10 let.

Místo konání Štiřínská stodola (re-
staurace ve Štiříně).

Štiřínská stodola bude tajemná 
a promění se v doupátko všech mož-
ných strašidýlek a strašidel. Pro kaž-
dého bubáka, čarodějnici či lesního 
skřítka budou připraveny nejrůzněj-
ší  soutěže a za ně sladká odměna. 
Účastníci se mohou těšit i na malou 
bojovku. Každý si přineste svou dý-
ničku s sebou! Pomůžeme vám ji vy-
zdobit. Příspěvek 60 Kč.
Informace na: www.xp.me.cz/lodicka
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�� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ��   Co dál s čekárnou?
Není žádným tajemstvím, 

že bývalá autobusová čekárna 
na petříkovské návsi již delší 
dobu nedělá naší obci vůbec 
žádnou čest. Spíš naopak. 

V objektu se schází místní 
mládež, která si s pořádkem ne-
dělá žádné problémy. Z čekár-
ny je třeba každý týden odklidit 
množství prázdných lahví,  nedo-
palků a dalších odpadků. I v pří-
padě krajně nepříznivého poča-
sí tento nevábný a zapáchající 
prostor raději nikdo z místních 
nevyužívá.  

„Čekárna je majetkem obce 
a rádi bychom ji využili tak, aby 
přinášela užitek co největšímu 
množství lidí v Petříkově. Sám 
mám v živé paměti, že jsme tady 
jako mladí kdysi mívali klubovnu. 
Pravidelně se tu scházeli skoro 
všichni v Petříkově, kterým nebylo 
ani moc a ani málo. Měli jsme tu 
i pingpongový stůl. Bylo to místo, 
kde jsme mohli docela příjemně 
trávit svůj volný čas. Taky jsme 
tady plánovali většinu akcí, kterými 
jsme obci vraceli to, že nám zdar-
ma umožňovala čekárnu užívat,“ 
vzpomíná starosta Petříkova Miloš 
Kačírek a jistě není jediný.

O prostory čekárny mělo v po-
slední době zájem již několik sou-
kromých subjektů. Žádný z těchto 
záměrů však nakonec nebyl reali-
zován. Zkuste o osudu tohoto 
místa rozhodnout sami!

Své náměty na využití může-
te Obecnímu úřadu v Petříkově 
sdělit buď osobně nebo využít ja-
koukoliv jinou formu komunikace 
(korespondenci, telefonické spo-
jení či e-mailovou adresu). 

V případě námětu, který je 
příslibem veřejně prospěšné for-
my využití těchto prostor, je obec 
pochopitelně připravena převzít 
nad projektem veškerou záštitu 
a postarat se o realizaci.

Své náměty zasílejte, pro-
sím, nejpozději do 31.12. 2010.

Lodička už opět pluje naplno
Po prázdninovém volnějším tempu nasadilo naše MC Lodič-
ka už opět plné tempo. Na zajímavý program se tedy v opra-
veném domku nad rybníčkem mohou těšit nejen maminky 
a jejich děti, ale také všichni ostatní, kteří budou mít zájem se 
něčemu zajímavému přiučit.
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Pokud jde o Petříkov byl založen 
snad někdy ve 14. století. Do roku 
1854 byl název obce přepisován 
v neustálené podobě jako Petrkov, 
Petřkov a dokonce také Petrškov. Jeli-
kož název Petříkov (Petrkov) zname-
ná doslova „Petříkův“ (dvůr, majetek), 
pak lze říci, že zakladatelem naší vsi 
byl blíže neznámý Petr. 

V letech 1405 až 1410, tedy 
v období krátce před začátkem husit-
ských válek, byl prvním historicky do-
loženým vlastníkem naší vsi Heřman 
z Petrkova. Šlechtický rod s přídom-
kem z Petrkova je považován za větev 
rodu pánů z Říčan, o nichž se ví, že 
jejich předci, doložení už ve 13. stole-
tí, pocházeli ze vsi Všechromy. 

Z roku 1405 je dochována listina, 
z níž vyplývá, že Zdeněk Kostka z Po-
stupic, příslušník významného pan-
ského rodu, prodal se svolením krále 
Václava IV. svůj plat v Nespekách kláš-
teru sv. Jakuba v Praze. Pro nás je dů-
ležité, že jako jeden z ručitelů na zmí-
něné listině je uveden také Heřman 
z Petrkova. Rok 1405 je tedy datem 
první písemné zmínky o naší obci.

V 15. století jsou doložení také 
další členové rodu, vystupující obvyk-
le jako ručitelé na různých listinách, 
které se týkají majetkových převodů 

šlechty v okolí Petříkova. Výjimkou je 
rok 1437, kdy tehdejší majitel obce 
Štěch z Petrkova byl omylem poklá-
dán za mrtvého a jeho majetek - tvrz, 
poplužní dvůr a kmetcí (tj. selské) 
dvory - byl v Benešově a Jílovém 
prohlášen za odumřelý. Prokázalo se 
však, že Štěch nezemřel, i nadále tedy 
zůstal právoplatným držitelem vsi. 

Právě z roku 1437 pochází první 
písemná zmínka přímo o naší obci. 
V Petříkově tehdy stávala tvrz, jejíž 
nepatrné zbytky a příkop se dodnes 
dochovaly v lese Čertovka. V blíz-
kosti tvrze byl poplužní (neboli vr-
chostenský, panský) dvůr, k němuž 
patřily pozemky v režii vrchnosti (tzv. 
dominikál). Naopak k selským dvo-
rům náležela dědičně pronajatá půda 
poddaných, zvaná rustikál. Majitelem 
dominikálu i rustikálu byla tedy vrch-
nost, poddaní jí za „ochranu“ museli 
odvádět dávky (tzv. platy) v penězích 
nebo naturáliích, popřípadě také ro-
botovat na panských pozemcích.

Štěch z Petrkova je doložen ještě 
v roce 1440, kdy se zúčastnil sněmu 
šlechty v Čáslavi. Na něm byl usta-
noven takzvaný landfrýd, tj. spolek 4 
krajů k ochraně před všemi narušiteli 
zemského míru - vrahy, lupiči, žháři 
a padělateli mincí. Důvodem vzniku 

spolku bylo bezvládí v zemi, které 
nabízelo české kališnické i katolické 
šlechtě možnost upevnit své mocen-
ské pozice na úkor panovnické moci. 
V Čechách byla obnovena válka a je 
pravděpodobné, že jejím účastníkem 
byl také Štěch z Petrkova, neboť i on 
se stal členem zmíněného landfrý-
du. Patřil tedy mezi stoupence tzv. 
kališnické strany v Čechách, která se 
nakonec dostala k moci. Jejím nejvý-
znamnějším reprezentantem byl Jiří 
z Poděbrad, budoucí správce králov-
ství a nakonec český král.

V době poděbradské byla válka 
obnovena. Není vyloučeno, že právě 
tehdy zanikla petříkovská tvrz. Hlavním 
protivníkem Jiřího z Poděbrad byl totiž 
významný katolický šlechtic Zdeněk ze 
Šternberka, majitel velkého konopišť-
ského panství. Ví se, že boje mezi obě-
ma tábory probíhaly i v oblasti Říčanska 
a Jílovska. V listině z roku 1498 se o tvr-
zi už nepíše, zmíněn je pouze poplužní 
dvůr s příkopem, jehož význam spočí-
val pravděpodobně ve skutečnosti, že 
byl zásobárnou vody pro budovy dvora 
a přilehlé pozemky.

Členové rodu z Petrkova se nej-
později za vlády Jiříkova nástupce krále 
Vladislava II. z regionu odstěhovali a pů-
sobili jinde. V roce 1480 je zmiňován 
např. Machna z Petrkova jako vlastník 
jednoho z pražských domů. Víme také, 
že o 8 let později koupil Bernard z Petr-
kova statek Chroustovice ve východních 
Čechách. Žil ještě v následujícim roce, 
kdy byl hejtmanem (tj. správcem) lan-
škrounsko-lanšperského panství ve služ-
bách rodu Kostků z Postupic.

Petříkov někdy před rokem 1498 
získalo blíže neznámým způsobem 
Nové Město pražské, které obec při-
členilo ke kamenickému statku. Od té 
doby tvořil Petříkov spolu s dalšími 
obcemi až do roku 1547 hospodář-
ské zázemí hlavního města království. 

Michal Klacek
kronikář obce

Místa, kde žijeme, a celý region Jílovska a Říčanska byly osíd-
leny už v době pravěku. Dokládají to mnohé archeologické 
nálezy První písemné záznamy pak pocházejí ze středověku, 
a to zejména z období vlády prvních králů z dynastie Lucem-
burků (1310 – 1419).

Šlapeme si po dlouhé historii
Místa, kde žijeme, a celý region Jílovska a Říčanska byly osídleny už v době pravěku. Dokládají to 
mnohé archeologické nálezy. První písemné záznamy pak pocházejí ze středověku, a to zejména 
z období vlády prvních králů z dynastie Lucemburků (1310 – 1419).





Ke kontejnerům na tříděný odpad už si 
zvykla docházet většina obyvatel Petříkova 
i Radimovic. Někteří to přitom mají podstatně 
dál než 113 metrů, což je prý průměrná vzdá-
lenost, jakou musí lidé v Česku ujít k nejbliž-
ším kontejnerům na tříděný odpad. 

V zelených, modrých a žlutých kontej-
nerech však mnohdy skončí i to, co do nich 
nepatří. Recyklaci odpadu to pak značně kom-
plikuje či dokonce znemožňuje. Na kontejne-
rech jsou sice nálepky popisující, co kam patří 

a co ne, pokud však odpad špatně roztřídíme 
už doma, zpravidla se nám nechce u „popel-
nic“ vše znovu přebírat. 

S naší nápovědou se vám už nic podob-
ného nestane. Připravili jsme pro vás štítky se 
stručným přehledem odpadu, který lze uklá-
dat do kontejnerů s označením SKLO, PLAST, 
PAPÍR. Vystřihněte si je a nalepte buď přímo 
na nádoby, do nichž doma odpad shromaž-
ďujete, nebo na místo, které máte při třídění 
odpadu stále na očích. 

VÍTE, CO KAM PATŘÍ?

 

ANO 
Sklo - lahve od vína, alkoholických i nealkoholických 
nápojů, tabulové sklo z oken a ze dveří, sklenice 
od kečupů, marmelád či zavařenin a rozbité skle-
ničky. Vytříděné sklo není nutné rozbíjet, bude se 
dále třídit! 

NE
Keramika, porcelán, autosklo, zrcadla nebo 
drátované sklo, zlacená a pokovená skla.
Vratné zálohované sklo vracejte zpět do obcho-
du!

ANO
Fólie, sáčky, plastové tašky, PET láhve, obaly od pracích, čistících 
a kosmetických přípravků, kelímky od mléčných výrobků (bez 
hliníkových víček, mírné znečištění nevadí), balící fólie od spotř. 
zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. Pěnový po-
lystyren - vhazovat v menších kusech! V některých případech 
i nápojové kartony (nutno sledovat nálepky na kontejnerech). 
Všechny obaly před vyhozením sešlápnout!

NE
Mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících 
přípravků, obaly od zubní pasty, obaly od žíravin, 
barev a jiných nebezpečných látek, molitan, pod-
lahové krytiny či novodurové trubky.

ANO
Časopisy, noviny, sešity, složené krabice, knihy 
(pouze bez desek), papírové obaly, cokoliv z lepen-
ky, obálky s fóliovými okénky, skartovaný papír, papír 
s kancelářskými sponkami. Bublinkové obálky - pou-
ze bez plastového vnitřku!

NE
Celé svazky knih (ve větším počtu patří do sběrného 
dvora), uhlový, mokrý, mastný nebo jinak znečištěný 
papír, kartony od vajíček, dětské pleny. Roztříděný 
papír vykupují i ve sběrných surovinách.
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Třiďte odpad. Má to smysl!

Zelený kontejner - SKLO

Žlutý kontejner - PLASTY

Modrý kontejner – PAPÍR


